习近平李克强分别向劳尔·卡斯特罗致唁电

产权制度是社会主义市场 经济的基石,保护产权是坚持社

会主义基本经济制度的必然要

央总书记、国家主席习近平26日向古巴 共产党中央委员会第一书记、国务委员 会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗 致唁电,代表中国党、政府、人民并以个 人名义,对菲德尔·卡斯特罗同志逝世表

习近平在唁电中指出,菲德尔·卡斯 特罗同志是古巴共产党和古巴社会主义

示最沉痛的哀悼,向其家属致以最诚挚

他把毕生精力献给了古巴人民争取民族 解放、维护国家主权和建设社会主义的壮 丽事业,建立了不朽的历史功勋,也为世 界社会主义发展建立了不朽的历史功 勋。菲德尔·卡斯特罗同志是我们这个时 代的伟大人物,历史和人民将记住他。

习近平强调,菲德尔·卡斯特罗同志 生前致力于中古友好。建交56年来,中 古关系长足发展,这与他的关怀和心血

一位亲密的同志和真诚的朋友。他的光 辉形象和伟大业绩将永载史册。伟大的 菲德尔·卡斯特罗同志永垂不朽。

新华社北京11月26日电 国务院总 理李克强26日向古巴国务委员会主席兼 部长会议主席劳尔·卡斯特罗致唁电,代 表中国政府和人民,并以个人名义,对古 巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗同志不幸 逝世致以最沉痛的哀悼,(下转第四版)

### 中保 求。有恒产者有恒心,经济主体 财产权的有效保障和实现是经 济社会持续健康发展的基础。 改革开放以来,通过大力推进产 权制度改革,我国基本形成了归 属清晰、权责明确、保护严格、流 转顺畅的现代产权制度和产权 保护法律框架,全社会产权保护 中制 意识不断增强,保护力度不断加 大。同时也要看到,我国产权保 护仍然存在一些薄弱环节和问 题:国有产权由于所有者和代理 央度 人关系不够清晰,存在内部人控 制、关联交易等导致国有资产流 失的问题;利用公权力侵害私有 产权、违法查封扣押冻结民营企 业财产等现象时有发生;知识产 权保护不力,侵权易发多发。解 决这些问题,必须加快完善产权 保护制度,依法有效保护各种所 有制经济组织和公民财产权,增

### 一、总体要求

法保护产权提出以下意见。

强人民群众财产财富安全感,增

强社会信心,形成良好预期,增

强各类经济主体创业创新动力,

维护社会公平正义,保持经济社

会持续健康发展和国家长治久

安。现就完善产权保护制度、依

加强产权保护,根本之策是 全面推进依法治国。要全面贯 彻党的十八大和十八届三中、四 中、五中、六中全会精神,深入学 习贯彻习近平总书记系列重要 讲话精神,按照党中央、国务院 决策部署,紧紧围绕统筹推进 "五位一体"总体布局和协调推 进"四个全面"战略布局,牢固树 立和贯彻落实新发展理念,着力 推进供给侧结构性改革,进一步 完善现代产权制度,推进产权保 护法治化,在事关产权保护的立 法、执法、司法、守法等各方面各 环节体现法治理念。要坚持以

-坚持平等保护。健全 以公平为核心原则的产权保护 制度,毫不动摇巩固和发展公有 制经济,毫不动摇鼓励、支持、引 导非公有制经济发展,公有制经 济财产权不可侵犯,非公有制经 济财产权同样不可侵犯。

-坚持全面保护。保护产权不仅包括保护物权、债权、股权,也包 括保护知识产权及其他各种无形财产权

产意

——坚持依法保护。不断完善社会主义市场经济法律制度,强化法 律实施,确保有法可依、有法必依。

一坚持共同参与。做到政府诚信和公众参与相结合,建设法治政府、 责任政府、诚信政府,增强公民产权保护观念和契约意识,强化社会监督。

——坚持标本兼治。着眼长远,着力当下,抓紧解决产权保护方面存 在的突出问题,提高产权保护精准度,加快建立产权保护长效机制,激发 各类经济主体的活力和创造力。

## 二、加强各种所有制经济产权保护

深化国有企业和国有资产监督管理体制改革,进一步明晰国有产权 所有者和代理人关系,推动实现国有企业股权多元化和公司治理现代化, 健全涉及财务、采购、营销、投资等方面的内部监督制度和内控机制,强化 董事会规范运作和对经理层的监督,完善国有资产交易方式,严格规范国 有资产登记、转让、清算、退出等程序和交易行为,以制度化保障促进国有 产权保护,防止内部人任意支配国有资产,切实防止国有资产流失。建立 健全归属清晰、权责明确、监管有效的自然资源资产产权制度,完善自然 资源有偿使用制度,逐步实现各类市场主体按照市场规则和市场价格依 法平等使用土地等自然资源。完善农村集体产权确权和保护制度,分类 建立健全集体资产清产核资、登记、保管、使用、处置制度和财务管理监督 制度,规范农村产权流转交易, (下转第四版)

## 黄河安澜70年

游客在小浪底出水口前感受 "浪底云烟"的魅力(2006年6月18

历史上,黄河"三年两决口,百 年一改道",曾长期是中华民族的 心腹之患,"黄河宁,天下平"的古 谣道尽了黄河与国家民族命运的

1946年,中国共产党领导的黄 河水利委员会成立,翻开了人民治 黄事业的新篇章。70年来,不羁的 黄河实现了伏秋大汛岁岁安澜,为 复兴路上的中华民族奉献了一份 珍贵礼物。 新华社记者 王颂 摄

# 全市安全生产电视电话会议召开

# 张国伟出席并讲话

本报讯 (记者孙鹏飞)11月27日下 午,在收听收看全国、全省安全生产电视 电话会议后,我市接着召开会议,对贯彻 落实好全国、全省会议精神,进一步做好 安全生产工作进行部署。

市长张国伟在会上讲话,市委常委、 常务副市长黄祥利出席会议。

张国伟在会上指出,要认清形势,高 度重视,进一步增强做好安全生产工作的 责任感和紧迫感。今年以来,全市上下认 真学习贯彻习近平总书记、李克强总理等 中央领导同志关于安全生产工作的重要 指示批示,深入落实党中央、国务院和省 委、省政府一系列决策部署,始终坚持"安 全第一、预防为主、综合治理"的方针,集 中开展安全生产专项整治行动,持续加大 事故隐患排查治理力度,不断强化安全宣 传和教育培训,确保了全市安全生产形势 持续稳定,得到了国务院安委会安全生产 巡查组和省政府安委会督导组的肯定。

但也必须清醒地认识到,安全生产工作仍 存在一些问题和薄弱环节,容不得一丝懈 怠,容不得一点放松,必须及时排查发现, 采取有力措施,认真加以解决。要时刻保 持清醒头脑,坚决克服麻痹、松懈、厌战情 绪,居安思危,警钟长鸣,全力把安全生产 工作抓细、抓实、抓好。

张国伟强调,要突出重点,抓住关键, 认真做好安全生产各项重点工作。一要 加强重点行业安全生产监管。各行业主 管部门和职能部门要严格落实"三管三必 须"要求,加强行业安全监督管理。"十次 事故九次违",各行业监管部门要把严厉 打击各种违法违规生产行为作为监管的 重点。安监部门要联合公安、煤监、国土、 工信等部门,加强对煤矿、非煤矿山、化工 企业的安全监管;要联合公安、国土、工 信、质监、环保、交通、工商等部门加强对 危险化学品生产、储存、经营、运输、使用 和废弃物处置等各环节的安全监管。住

建部门要强化对房屋建筑施工、厂区内建 筑施工、市政基础设施、交通和水利等基 础设施建设现场的安全监管。公安、交通 等部门要加强交通运输的安全监管。公 安消防部门要加强对车站、商场、宾馆、娱 乐场所等人员密集场所的安全监管。林 业部门要加强森林防火工作。公安、供销 和中小企业主管部门要加强对烟花爆竹、 民爆器材等生产、销售和储存环节的安全 监管。二要强化旅游、庆典和集会活动安 全管理。旅游、质监等部门要对公园、风 景名胜等景点的游乐设备进行经常性安 全检查、维护和管理;举行旅游、集会、庆 祝等活动,要坚持"谁主办谁负责安全" 的原则;质监、商务、卫生、工商、食药等 部门要重点抓好商贸企业、学校、幼儿 园、宾馆、饮食服务单位的食品卫生安 全;教育部门要抓好在校学生安全教育; 公安部门要严格按照有关规定做好各类 大型集会活动的审批工作,确保安全保

障措施落实到位。三要扎实开展安全生 产大检查。要认真组织开展安全生产大 检查,从思想认识、规章制度、教育培训、 资金投入、隐患整改等方面,加大力度,

一查到底,不留空当和死角,特别是煤 矿、消防、交通、非煤矿山、危险化学品、 民用爆破器材、建筑、特种设备等重点行 业、重点领域、重点设备的事故隐患,要 认真排查清楚,对已经排查出的隐患要 抓紧整改。

张国伟强调,要落实责任,强化督察, 确保岁末年初安全生产形势稳定。岁末 年初是安全生产工作关键时期,各级各部 门和各单位要充分认识做好安全生产工 作的极端重要性,认真落实领导责任,落 实企业主体责任,落实督导责任,落实值 班制度,以更高的要求、更大的决心、更有 力的措施,全力做好各项工作,严防各类 重特大事故发生,确保全市安全生产形势



"晒"玉米

11月26日,叶县常村镇摩天 岭村村民唐得伟一家在晾晒、加工

2011年以来, 唐得伟流转土地 种粮大户。 本报记者 牛智广 摄

80多亩种植玉米,成为村里有名的

# 市本级公车处置最后一场拍卖会落槌

## 4场共成功拍卖522辆

日下午,我市市本级公务用车制度 改革涉及处置车辆第四场拍卖会在 市行政服务综合楼一楼中心会议室 举行。163辆参拍车辆成功拍出155 辆,流拍8辆。这也是我市市本级公 务用车制度改革涉及处置车辆的最 后一场拍卖会。

我市公车制度改革于2015年 11月全面展开,2015年12月20日 按时完成了参加车改单位对取消 的公务用车的停驶封存,于今年4 月23日、5月14日、6月25日举行 了前三场拍卖会。

本次共有多个品牌的 163 辆 公车参拍,根据省垂直管理部门按 照属地化管理参加车改政策,市国

了拍卖。拍卖采用有保留价的增 价拍卖方式进行,参拍车辆以专业 鉴定评估机构确定的评估基准价 作为底价,起拍价从500元至18万 元不等,实行"车牌分离",不带牌 拍卖。经过11月22日至24日的 公开展示,共有97人报名参加竞 买,其中购买通牌的竞买人有28

拍卖会现场,每个竞买人手里 都有一份标的清单,清单上有每一 辆参拍车的车辆名称、规格型号、 登记日期、年审日期、行驶证、登记

拍卖开始,现场气氛热烈。 "18.1万元、18.2万元……19万元、 卖,共拍出522辆,流拍10辆。

**本报讯** (记者孙聪利)11月26 税局和地税局取消的公车也参与 20.2万元······"一辆 2012年10月 出厂、2016年入户、起拍价为18万 元的别克轿车经过近20轮的加 价,最后被72号竞买人马先生以 20.6万元的价格拍下,马先生成为 本场拍卖会的"标王"。

拍卖会从当日下午1时一直 持续到5时许。参拍车辆底价合 计为151.17万元,成交价款合计为 255.25万元,溢价104.08万元,溢 价率 68.85%。成交价最高为 20.6万元,成交价最低为1500元。

随着本场拍卖会落槌,我市市 本级公务用车制度改革涉及处置 车辆的拍卖也落下帷幕,经统计我 市共有532辆市本级公车参加拍

本报讯 (记者程颖)人冬以后,重 污染天气增多,大气污染管控愈加重 要。11月25日市大气攻坚办有关负 责人介绍,我市将采取六项措施加强 冬季大气污染管控。

继续开展清洁城市行动,控制扬 尘污染。动员机关干部、社区群众、 门店商户、在校学生等力量,全面开 展城市大清扫活动,控制城市扬尘污 染。冬防期间,停止审批建成区内的 新增拆迁项目作业和新增道路开挖 项目(重大民生工程除外)。强化城市 道路扬尘治理,非结冰期坚持湿法作 业,结冰期加大机扫力度和频次。

加强工业污染监管,落实错峰生 产。冬防期间,各县(市、区)及有关部 门要对重点涉气污染源实行专人驻 厂,确保环保设施正常运行,确保限煤 质、限负荷、限排放标准"三限"措施全 面落实。严查"三限"措施不落实,擅自 停运环保设施、干扰监测设备、篡改监 测记录、直接偷排偷放等行为。

市大气攻坚办有关负责人强调, 冬季错峰生产是国务院和省政府的 重大决策部署,必须不折不扣地贯彻 执行。我市相关企业务必根据环境 质量状况和污染天气管控要求实施 限产或停产措施,不能稳定达标排放 的必须停产

严格执行污染天气应急管控。 根据空气质量预测预报情况,启动相 应级别的管控措施或应急响应。有 关单位必须排出工业企业、建筑工 地、渣土车等重点管控清单,对每个 管控企业实行驻厂监管、每个建筑工 地实行驻守监管。

加强燃煤散烧管控,整治"小散 乱差"企业,解决污染围城。彻底排 查全市散煤销售点及散煤用户,依法 取缔违法违规散煤销售点、拆除违法 违规燃煤设施。推动"小散乱差"企 业专项整治行动。持续开展"三堆" 整治,解决料堆围城。

加强车辆管控和油品管理。加 强中心城区限行区管控,禁止大型货

运车辆、农用车在主城区行驶,严厉打击市区及外围公路违规 行驶的大型货车、黄标车、老旧车,违规行驶的渣土车、无牌照 黑车、冒黑烟车辆及外环路没有封闭运输的货运车辆。持续 开展打击整治"黑加油站点"专项行动,杜绝违法经营劣质油

进一步加强督察追责力度。发现冬防措施未落实,或者 监管人员不到位等问题,不但要处理直接责任人,还将处理单 位分管领导和主要领导。

# 我市开展领导干部违规收送红包礼金问题专项治理"回头看"活动

本报讯 (记者毛玺玺)11月25日,市 纪委有关负责人介绍,根据中央巡视组反 馈意见整改落实工作领导小组和省纪委要 求,经市纪委研究决定,自11月24日起至 12月31日,在全市开展领导干部违规收送 红包礼金问题专项治理"回头看"活动。

11月23日,市纪委下发了关于开展领 导干部违规收送红包礼金问题专项治理 "回头看"活动的通知。通知要求,此次治 理内容为十八大以来领导干部违规收送 红包、礼金、购物卡及其他有价证券等情 况。治理范围为市县两级党的机关、人大 机关、行政机关、政协机关、审判机关、检 察机关、民主党派机关、人民团体、事业单 位、市属企业副科级以上干部以及乡(镇、 街道)班子成员及基层站所负责人(以上

范围含2016年7月1日后离职或退休的领

市纪委要求,各级各相关单位部门要 充分宣传发动,通过会议、广播、电视、报 纸、网络等多种形式广泛宣传,使各级领 导干部充分了解此次专项治理"回头看" 活动的任务、内容和纪律要求;通过媒体 公布廉政账户,促使领导干部自觉主动上 交违规收受的红包、礼金等。要进行自查 自纠,认真对照检查,对违规收受的红包、 礼金和购物卡等有价证券通过上交单位 或廉政账户等方式予以清退,并填写《领 导干部不违规收送红包礼金承诺书》和 《领导干部上缴红包礼金登记表》,交所在 单位党组织备案,县级以上党员干部的承 诺书需同时报送市纪委备案。

同时,市纪委还要求各级纪检监察机 关会同有关部门组成检查组,对各地各单 位自查自纠和上报情况进行抽查,重点抽 查各县(市、区)党政主要负责人、各单位 "一把手"自查自纠情况。各级纪检监察机 关要拓宽举报渠道,广泛收集线索;加强监 督执纪问责,对专项治理"回头看"活动后 不知止、不收手,依然违规收受红包、礼金 的领导干部,依规依纪严肃问责。对专项 治理"回头看"活动重视不够、组织不力,漏 报、瞒报等问题较多的单位,按照相关规 定,从严追究党委主体责任和纪委监督责 任。此外,在严肃执纪问责的基础上,各级 纪检监察机关要对影响较大的典型案件及 时通报曝光、形成震慑,促使少数领导干部 放弃侥幸心理,积极行动、主动整改。

市纪委强调,各级各单位要高度重视, 切实加强组织领导,将此次专项治理"回头 看"活动作为当前的重要工作任务,积极安 排部署。各级党委(党组)要充分履行全面 从严治党主体责任,抓好落实,将活动要求 传达到每一位领导干部。各级领导干部要 从思想上充分认识此次专项治理"回头看" 活动的重要意义,认真领会通知精神,切实 落实活动方案,严格对照活动内容,主动开 展自查自纠,接受组织和群众监督。凡不 如实报告自查自纠情况的,一经查实,严肃 处理。各级纪检监察机关要切实履行监督 职责,精心组织、周密安排,准确把握政策 界限,积极稳妥处理问题;要坚持原则、严 格执纪,对查实的违规违纪问题严肃处理, 有力推动"回头看"各项任务落实。

力将追·